

一问一答释疑惑 一企一策解难题

宁海政协政情交流会气氛热烈

联谊报讯 “从调研情况看,一些企业对工业全域治理工作有较大顾虑,请问如何让好政策真正落地?”宁海县政协委员郭琴华问。

“我们通过摸底调查,建立一企一档,一企一策的发展路线,取得企业的信任与支持。”县经信局局长、工交办常务副主任黄建福回应。

在宁海县政协“工业全域治理”政情交流会上,政协委员与县工交办、“三改一拆”办、住建局、公安局等部门负责人面对面交流,气氛热烈。

今年以来,宁海县聚焦“空间优化、产业集群、要素集聚、绿色集约”的高质量发展格局,对全县工业集聚点实施梳理性改造,推进空间优化、企业提质、产业集聚,累计拆除60余万平方米的违法建筑。面对小微企业可能因违章违建面临停产停业窘境,黄建福诚恳回应:“工业全域治理工作,是宁海高质量发展的基础。今天的拆是为了明天更好的建,只要坚持走高质量发展之路,一定可以让宁海制造业的明天更加美好!”

“有工业企业反映补证手续较为繁琐,补证率低,请问这个事项能不能‘最多跑一次’?”叶倩委员提问。“前段时间,县里专门召开了联合审批交流会。目前已经做到服务前置,手续简化。企业提出申请后,工作人员上门服务,进行一次性勘探、一次性告知存在问题及整改意见,避免出现企业花大量精力、费用之后仍无法补证的问题。”县住建局负责人回应。

“违章违建问题如何处理?有没有统一的标准?”“对有发展潜力的小微企业,如何切实保障土地指标?”……近两个小时的交流问答中,政协委员和市民代表就关注的问题踊跃提问,职能部门负责人认真详细地作解答,达到了沟通释疑的良好效果。

通讯员 戴靖峰 本报记者 陈红威

回族村里畅聊特色村发展 洞头政协“请你来协商”别开生面

联谊报讯 坚持“三回、三心、三园”发展思路,打好三张特色牌……随着寮顶村党支部书记、村委会主任陈素娟的介绍,寮顶村网红点、特色民宿、葡萄酒、军旅文化园等一一呈现在大家眼前。

“相关部门要在政策上予以倾斜,扶持寮顶村走上特色发展之路。”“积极发动乡贤和村民的积极性,多为村集体经济发展出谋划策。”“积极招引总部经济入驻,做大做强村级总部经济。”……针对委员们的意见建议,相关部门负责人一一回应。副区长叶锦丽表态,要调整定位、有的放矢,加强指导、全局谋划,同心同力、多维推进,将寮顶打造成“海上花园”的特色盆景。

“寮顶村在基础设施、产业发展等方面取得了较好成绩,相关部门要增强做好民族村经济工作的责任感和紧迫感。”区委常委、统战部副部长、区政协党组副书记戴冕说。“本次活动主题突出、形式新颖、内容丰富、成效明显。”区政协主席汪慧平提出,要突出“回”味、彰显特色,结合军旅融合发展,深入挖掘回民文化内涵,讲好洞头回族故事。要盘活资源、振兴产业,做好经营性收入文章,发展经济。要汇聚合力、共谋发展,政协委员要提高为民情怀、敬业精神和履职能力,加强跟踪督办和“回头看”,做好协商“后半篇文章”。

通讯员 叶夏东



深化为企业服务 打造一流“生态牧场”

西湖政协“请你来协商”谋良策聚共识

联谊报讯 “要带着感情走访企业,以真诚服务赢得企业信任;带着解决问题的方案走访企业,以实际成效赢得企业信任。”杭州市西湖区政协常委、浙商创投股份有限公司行政总裁华晖宇的席话,引发与会人员共鸣。

日前,西湖区政协举行“请你来协商”常委会专题议政性协商会议,为“深化‘双千’活动,打造一流‘生态牧场’”谋良策。西湖区去年推出“千名干部联企业、千家企业评部门”为企业服务活动,一年累计走访服务企业25602家次,为企业解决问题4953个;兑现各类人才租房补贴4.12亿元,惠及3.2万人次,切实帮助企业解了不少难题。

为了全面落实“三服务”2.0版,西湖区今年将加快形成“中小微企业遍地萌

芽开花,成长型企业畅享阳光雨露,拟上市企业尽情追梦逐梦”的“生态牧场”。为进一步助推全区经济高质量发展,今年初,区政协将“深化‘双千’活动,打造一流‘生态牧场’”列入常委会协商课题。3月以来,区政协主席叶泽、副主席方鸿卿带领相关课题组,先后走访10个镇街部门,调研45家企业,召开5次座谈会,形成调研报告。

“建议数字化赋能,建设高效、普惠的‘双千’服务长效机制,以‘西湖码’为通道,利用西湖区城市大脑数字治理优势,数字化改造企业相对集聚的园区、楼宇,线上线下联动,实现主动治理、精准服务。”根据前期调研情况,区政协常委、浙江省创业投资集团有限公司总裁胡永祥率先发言。

区企业发展服务中心负责人胡杰表示,将通过建设“西湖亲清助企平台”“西湖区楼宇经济管理服务云平台”等措施,加快推进为企业服务领域数字化改革进程。

“要深挖关键节点企业潜力!”区政协常委、西溪街道办事处副主任孙黎影建议,以关键企业及行业资源带动上下游产业集聚,促进产业由链成网。

区投资促进局局长单敏表示,将瞄准研发中心、结算(销售)总部、上市总部,加大“走出去、引进来”,积极招引产业链关键节点的头部企业。同时,围绕蚂蚁集团、阿里云、涂鸦智能等辖区重点企业,推进“以商引商、以企引企”,加快培育引进一批产业链上的重大项目、关键项目。

建议优化联企机制;提升联企干部能力;加强安商稳商动态研判;建生态、强服

务、固税源……区政协常委围绕协商主题建言献策,区促投局、发改经信局、科技局等相关部门负责人一一回应,现场协商氛围浓厚。

“照单全收,认真研究;加快推进,取得实效;主动汇报,接受监督!”区委常委、常务副区长陈白磊当场表态。

“要把功夫花在平时,落到常态。”叶泽说,“生态牧场”的打造不是一蹴而就的,相关部门要把协商意见建议吸收到日常工作中,推动协商成果落地见效。政协委员要持续关注为企业服务、营商环境优化等,通过社情民意信息、“西湖码”、数字政协应用等渠道,多方合力,助力西湖打造一流“生态牧场”。

本报记者 汤媛媛 通讯员 陈敏



联谊报讯 “完备的产业链尚未形成,后熟瓶颈突现,生态问题突出是香榧销售价格持续走低的重要原因,要集中力量优先解决这三大问题……”在“请你来协商”——助推香榧产业高质量发展”专题协商会上,嵊州政协农业和农村委主任钱强红说。

嵊州是著名的“中国香榧之乡”,香榧人工栽培历史已有1500多年。浙江最早的地方志《剡录》提到,在宋代,嵊州已是“榧多佳者”,苏轼曾写诗称赞:“彼美玉山果,粲为金盘实。”到清朝年间,嵊州产的香榧被列为朝廷贡品。

如今,嵊州香榧种植面积已达13万亩,从业榧农近5万人,相关产业从业人员近15万人,拥有百年以上香榧古树近3万株,

约占全省30%,2020年嵊州香榧产量突破6000吨,总产值10亿多元,千百年来,种植、销售香榧已经成为嵊州山区老百姓的重要收入来源之一。虽然“嵊州香榧”发展势头良好,但是品牌影响力并不大,离做优做强还有较大差距。近年来,随着产量的不断提高,香榧价格持续走低,增产不增收问题日渐严峻,成为困扰榧农的心头难事。

为了实实在在解决榧农增收问题,助推香榧产业绿色发展,市政协连续三年将助力香榧产业发展列为年度重点课题,采用民主监督+现场视察+会议协商“三合一”形式,多渠道、多层次调研。

2019年,得知谷来镇香榧基地生态问题突出,市政协立即组织农技专家赴谷来镇白洋湖香榧基地开展专题视察。一番实

香榧增产不增收,愁!

嵊州政协持续三年多形式助力

地勘探后,农业农村总局农技师偕江当即作出判断:“水土流失是导致香榧品质低的重要原因,要对已开垦种植的香榧基地,开展水土流失综合治理,让森林具备保持水土、美化环境、涵养水源功能,同时,减少除草剂使用,提升绿色品质。”在市政协的牵头帮助下,谷来镇香榧基地开展了水土流失综合整治,不出一年,榧区生态环境便有了质的提升。

为进一步将前阶段督查、协商成果落到实处,日前,市政协召开“请你来协商”专题协商会,委员们与有关部门和乡镇负责人围坐一堂互动协商,现场气氛热烈。榧农代表周正建议,多开展一些实用技术培训,尤其是绿色栽培和病虫害防治技术培训。农业农村局负责人当即表态,会后马

上进行筹备。“要延长香榧产业链,尤其要做好香榧与旅游的融合文章。”深耕旅游行业30余年的周芝英委员建议,“以剡溪榧香榧线为核心,榧石奇缘等景点为依托,按照A级景区标准建设香榧的集中加工点和展区,吸引大量游客,开辟全新的香榧旅游经济领域。”黄军良委员补充道。

市政协副主席张科脚认为,嵊州香榧要真正做强做优,光靠“改良”是远远不够的,必须来一场“重塑筋骨”的改革,尤其要在建立新型经营主体、推进科技创新上下狠功夫,同时进一步加强工作保障,切实解决榧农生产用房困难、农技知识缺乏等现实问题。

通讯员 赵琳

学党史 话共富

南浔政协千里“跃进”大别山

联谊报讯 为追寻红色足迹,缅怀革命先烈,深入开展党史学习教育,湖州市南浔区政协组织近40名委员赴大别山红色教育培训中心,开展“同心向党,共同富裕”委员履职能力提升暨党史学习教育培训,在参观中重温大别山精神,在学习感悟百年党史,在研讨中凝聚奋进力量。

“从1921年到1949年,大别山军民在党的领导下,创造了‘28年红旗不倒’的奇迹,孕育了彪炳史册的大别山精神……”在为期5天的培训中,委员们穿红军服、唱红军歌、听红军故事,系统全面地学习了《大别山精神及时代价值》《如何提升政协委员履职能力》《同心向党,共同富裕》等内容。

培训期间,委员们先后走进鄂豫皖苏区首府革命烈士陵园、许世友将军故里、王近山将军故居、湖北七里坪长胜等地,通过一张张珍贵的历史图片和讲解员的深情讲述,重温大别山的革命历史,每一个烈士事迹、

战斗场景,都让大家深受震撼和洗礼。

“通过深入学习,我深刻领悟了大别山精神的内涵,让我敬仰、引我前行、促我奋进!”“我们要倍加珍惜革命先烈的生命换来的幸福生活,不忘初心,牢记使命,以更加饱满的热情投入到履职工作中。”……委员们满怀激情地表示,要把党史学习教育与履职为民服务有机结合,更好地为国履职、为民尽责。

“这次培训走进革命根据地大别山,通过零距离、沉浸式的参观学习,让党史学习教育走进大家心坎里,系统全面地接受了一次精神洗礼。”区政协主席孙根祥表示,政协委员要把精神力量源源不断地转化为履职“功力”,锤炼党性,淬炼底色。

接下来,区政协将紧紧围绕党史学习教育开展常态化学习,使党史学习教育成效转化为推动政协工作高质量发展的强大动力。

本报记者 朱敏敏 通讯员 梁智

普陀政协:书画展庆祝建党100周年

日前,舟山市普陀区政协举办“百年辉煌 同心筑梦”庆祝建党100周年书画展,53位艺术家的57幅书画作品,抒发了广大政协委员、机关干部的爱党爱国热情。

通讯员 蒲斌军



让党的创新理论飞入寻常百姓家

(紧接第1版)每次课程快要结束时,项晓艳都会根据不同的受众人群赠“心灵鸡汤”。例如,运用三只不同的鸟来她跑,都说“项老师的宣讲不够”“这是我们入党十年来听过的最好的党课”……长兴县大荡漾村的一对“85后”夫妻党员就是项晓艳的铁杆粉丝,每次听课都会提前到,坐在第一排,认真听讲做笔记,还经常与项晓艳交流心得体会。“不管她的课上到哪儿,一有空,我准去!”

时,煤山镇机关干部纷纷表示过瘾,要求再讲半小时。最后,项晓艳结合煤山实际从乡村振兴、红色旅游资源挖掘等方面又进行了阐述。仅这一节课就在煤山镇连讲4场,场场火爆。南湖区委两新组织培训班的学员下课后纷纷向她索取一张“政治生日贺卡”;安徽广德市政法综治线培训班学员与她合影留念,并邀请她在生日贺卡上签名;浙江工业大学李老师课后发来微信:“您的课反响很好,为今天离退休老干部的红色之旅起到了画龙点睛的作用”;“她的课最大的特点是抬头率高,没有人玩手机。”……每每回忆起这些场景,项晓艳都感到十分温暖幸福并深受鼓舞。

2020年,项晓艳又自费创办了党员委员网上工作室,取名“项心力”。该平台以党建为引领,以凝心聚力为特色,设立了铁军讲习所、委员讲党课、学海思哲

等栏目,目前圈粉两千多人。桃李不言,下自成蹊。19门自编课程、21期杂志、上千册图书资料、十几万字的宣讲稿、上百多家单位……记录了项晓艳作为一名宣讲员的精彩足迹。

履职,请看成绩单

宣讲台上那个信心满满、神采奕奕的项老师,在委员履职工作中给出的成绩单,同样优秀。在她个人保存的资料档案中,一直珍藏着一份纸质版的《政协委员履职积分反馈书》,从2017年的103.5分,到2020年的129分,数据实打实说明了她的履职能力的跃升。

当了8年政协委员,她一共撰写了15件有质量的提案,并参加县政协全会大会即兴发言、书记面对面、县长面对面等活动,为长兴经济社会发展积极贡献

读好书 诵红诗 品墨香

龙湾政协党史学习教育有声有色

联谊报讯 近日,温州龙湾双创政协委员会客厅里传出浓浓书墨香和琅琅诵读声,龙湾区政协“书墨飘香·合政协”党史学习教育“六百”专题活动正式启动。

为推进党史学习教育走深走实,区政协开展该专题活动,自5月起贯穿全年,分为书墨飘香、诗画馨远、同心致远三个篇章,以党史学习教育为中心轴,开展百部好书齐分享、百花齐放共交流、百名委员读红诗、百幅书画颂党恩、百尺竿头履好职、百计千方为民生6个“百”的专题活动,充分调动政协委员和政协机关干部学党史、开新局的积极性,以学党史促进政协履职。

启动仪式上,区政协文教科体文史和学习委主任张韩杰向委员们推荐《中国共产党简史》,介绍了该书的主要内容,引导大家培养阅读习惯、品味红色经典、传承红色基因。

万里的巨龙,砖的鳞甲闪着银光……”区政协教育体育、民族宗教界委员深情诵读了红色经典诗《月光下的中国》,以唯美的诗句带领大家回顾党的光辉历程,讴歌党的丰功伟绩。

区政协书画院副院长兼秘书长、区政协主席张延现场挥毫泼墨,书写“学党史 聚共识”,一笔一划间藏着高雅情操与满满正能量,让浓郁墨香伴随着红色精神荡漾心灵。

下一步,区政协将以党史学习教育“六百”专题活动为抓手,深入开展读书学习,提升线上线下研讨交流的新高潮,厚植人民情怀,做好建言资政与凝聚共识工作,实打实地开展好实践服务活动,真正把党史蕴含的经验和智慧转化为政协助推发展、改善民生的务实举措。

通讯员 龙谱 本报记者 徐建平